
 
 

Leistungen und Preise: 
 Fahrt im komfortablen Reisebus  Unterbringung im Doppelzimmer mit Dusche/WC in Hotels 
der mittleren Kategorie  Halbpension  Mittagessen am 7.7.24 in Lourdes  geistliche 
Begleitung und bp-Reiseleitung ab/bis München (alle deutschsprachig) 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis München  € 1.195,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 180,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 

 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Mit dem Bus den Süden Frankreichs erkunden 
 
Diözesanpilgerreise (in Zusammenarbeit mit dem PV Markt Indersdorf) 
vom 04.07. bis 10.07.2024, 4FRQ4001 
Geistliche Leitung: Pfarrer Dr. Stefan Hauptmann 
 
 

Unterwegs nach Lourdes 

 
   

Le Puy-en-Velay 

Information, Beratung und Anmeldung: 

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-76 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de  
www.pilgerreisen-ebmuc.de 
 
 

Bildnachweis: ©photosjcc - Fotolia.com; bp-Archiv 

Reiseveranstalter:  

 
Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
www.pilgerreisen.de 
 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

5. Tag  08.07.2024 Gottesdienst an der Grotte – Le Puy  
Mit einem feierlichen Gottesdienst an der Erscheinungsgrotte beginnen wir den 
Tag. fahren wir vorbei an Toulouse nach Le Puy-en-Velay, einer der bekanntesten 
Orte am französischen Jakobsweg. Wir unternehmen einen Rundgang durch den 
Ort mit langer Pilgertradition und beschließen den Tag bei einem gemeinsamen 
Gottesdienst (1 Nacht). 

6. Tag  09.07.2024 Annecy 
Vormittags fahren wir nach Annecy in den Savoyer Alpen gelegen. Die Stadt ist eng 
mit dem hl. Franz von Sales verbunden. Von der Basilika der Heimsuchung 
Mariens bietet sich ein wundervoller Blick auf die Stadt Annecy und den See. In der 
Basilika werden die Reliquien des hl. Franz von Sales aufbewahrt. Wir feiern 
gemeinsam einen Gottesdienst und unternehmen anschließend einen Rundgang 
durch die malerische Stadt (1 Nacht).  

7. Tag  10.07.2024 Rückreise 
Nach dem Frühstück treten wir die Rückreise an. Entlang des Genfer Sees und 
vorbei an Bern und Zürich erreichen wir am Abend München bzw. Markt Indersdorf. 

 

 

1. Tag  04.07.2024 Anreise – Paray-le-Monial  

Frühmorgens Abfahrt von Markt Indersdorf und dem ZOB München. Wir fahren vorbei an 
Augsburg und Karlsruhe. Nach Überquerung des Rheins und Fahrt durch die 
Burgundische Pforte erreichen wir am Abend Paray-le-Monial. Nach den Visionen der 
Marguerite-Marie Alacoque in der zweiten Hälfte des 17. Jh. nahm die Herz-Jesu-
Verehrung hier ihren Anfang (1 Nacht). 

2. Tag  05.07.2024 Brive-la-Gaillard 

Wir beginnen den Tag mit der Feier eines Gottesdienstes. Anschließend unternehmen 
wir einen Rundgang und sehen auch die Basilika Sacré-Cœur. Nachmittags fahren wir 
nach Brive-la-Gaillard. Wir besuchen die Antoniusgrotten, die um eine Grotte gebaut 
wurden, wo sich der hl. Antonius von Padua im Jahr 1226 zum Meditieren aufgehalten 
hat. Abends gemeinsame Antonius-Feier in den Grotten (1 Nacht). 

3. Tag  06.07.2024 Nach Lourdes 
Nach dem Frühstück feiern wir einen gemeinsamen Gottesdienst. Anschließend fahren 
wir vorbei an Cahors und Toulouse in den Marienwallfahrtsort Lourdes. Nach Ankunft 
erkunden wir den Heiligen Bezirk bei einem Rundgang. Wir bestaunen die kunstvollen 
Bauwerke der verschiedenen Basiliken und erfahren mehr über die 18 Erscheinungen 
der „weißen Dame“, die sich dem Mädchen Bernadette als „Unbefleckte Empfängnis“ 
offenbarte. Am Abend nehmen wir gemeinsam mit vielen Pilgern aus aller Welt an der 
Lichterprozession teil (2 Nächte).  

4. Tag  07.07.2024 Weltkirche hautnah erleben 
Bei der Internationalen Messe in der größten unterirdischen Basilika der Welt feiern wir 
in Gemeinschaft mit Pilgern aus aller Welt einen Gottesdienst. Am Nachmittag besuchen 
wir das „alte“ Lourdes: Anhand wichtiger Stationen aus dem Leben Bernadettes 
(Geburtshaus, Elternhaus, Cachot, Pfarrkirche) lernen wir das Seherkind, seine 
Lebensumstände und seine Umsetzung der empfangenen Botschaft besser kennen. Wie 
jeden Abend haben wir Gelegenheit, an der Lichterprozession teilzunehmen. 

 

 
 

Unterwegs nach Lourdes  
– mit dem Bus den Süden Frankreichs erkunden 
Diözesanpilgerreise vom 4. bis 10. Juli 2024  

Wer nach Lourdes mit dem Flugzeug reist, weiß nicht, was ihm alles auf dem Weg 
entgeht. Segensorte wie Paray-le-Monial, Brive-la-Gaillard, Le Puy oder Annecy sind 
einen Besuch wert. Unterwegs tauchen wir ein in die Spiritualität verschiedener Heiliger – 
von Antonius über Bernadette bis zum hl. Franz von Sales. Höhepunkt dieser Busreise ist 
natürlich der Gnadenort Lourdes, für den wir uns ausreichend Zeit nehmen. So können wir 
zur Ruhe kommen und heilige Zeichen wie Wasser und Lichter an diesem Ort auf uns 
wirken lassen.  

 

Erscheinungsgrotte in Lourdes 



 
 

 

 



 
 

 


